

广州本轮疫情首位患者出院

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 好消息!昨日上午,广州本轮疫情首位患者出院啦!首批出院的4名新冠肺炎患者中,最短的仅住院9天就达到出院标准了。

“太开心了,终于出院了!”6月10日上午,广州本轮疫情的2名确诊患者,包括首例患者郭某达到出院标准,另有2名无症状感染者解除医学观察。

出院患者还将继续集中隔离

广州医科大学附属八医院院长雷春亮介绍,这4名病例包括3名女性和1名男性,分别是:75岁的本轮疫情首位患者郭某(女),于2021年5月21日入院;58岁的患者何某(女),于2021年5月31日入院。47岁的无症状感染者陈某(女)和42岁的无症状感染者周某(男),分别于2021年5月29日、6月1日入院。

雷春亮介绍,根据国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎诊疗方案的出院标准,经专家评估,今天(10日)2名确诊患者出院,2名无症状感染者解除医学观察。

据了解,这4名病例间隔24小时连续两次鼻咽拭子新冠病毒核酸检测均为

阴性,且本人自感已无任何不适。他们将继续进行集中隔离,确认无任何问题后再回家。

“经过这次治疗,身体恢复得很快很好。”75岁的郭阿婆非常感谢这段时间在一线照顾她的医护人员,“看着医生护士(照顾我们)真的很辛苦,为他们点赞。”

“感谢政府和医院无微不至的照顾。”无症状感染者之一周先生说,今天顺利解除医学观察,他和家人都非常开心,他呼吁广大市民,一定要做好防疫措施,不要被病毒吓倒。

专家组的进驻增加了救治力量

新快报记者发现,这4名病例最短的仅住院9天就达到出院标准了,为什么康复得这么快呢?雷春亮介绍,首先,4名病例的病情比较轻;其次,治疗方案对症,效果较好。

市八医院及支援专家实时对患者病情进行讨论和研判,根据病情变化调整治疗方案,同时重视人文关怀,如经常与患者聊天,鼓励他们吃好睡好,保持积极心态等。雷春亮介绍,专家进驻市八隔离病区,也增加了救治力量。国家、省、市专家组专家每天都进入隔离病房仔细查问



■本轮疫情首位患者郭某(中)出院前与医护人员合影留念。

病患情况,与市八医院的医护人员们共同商讨制定个性化治疗方案。

广州除了对确诊患者准确的积极治疗外,对封闭封控区的群众也提供了硬核医疗服务。当天,广州市卫生健康委副主任、新闻发言人陈斌在广州市疫情防

控新闻发布会上通报了荔湾区南片区域医疗卫生服务体系的运转情况,9辆负压救护车、54名急救医护人员、250名各领域专家、启动“爱心妈妈”专车、广钢新城医院实施整体改建……正助力荔湾封闭封控区的医疗服务。

记者直击

限制令下的天河区餐饮: 扫码进场隔座就餐 部分商家暂停堂食

新快报讯 记者陆妍思报道 广州天河区要求“限制堂食”,新快报记者昨日走访天河路商圈发现,各餐饮店大多数均维持营业,加强了防疫及堂食限制措施。但由于大家都自觉不出门,人流比平时骤降。

扫通行码才能入场

“这是我们店的通行码。请扫码再入内点餐,谢谢!”6月10日中午时分,记者在天河东路超级文和友入口,一名店员举着牌子在提醒顾客扫码进行健康通行登记。记者扫码后发现,手机上会显示该店店名,顾客除了可以填报个人信息外,还可以添加同行人员信息一并提交。提交成功后,顾客手机端会显示核酸检测结果、健康码等信息。

记者了解到,按天河区最新发布的通告规定,餐饮场所须实行扫码进场,在还没生成成本场所专属“通行健康码”前务必要落实进场人员信息登记。而文和友店员除了要求顾客扫码进场,还人工登记了顾客的姓名、电话等信息,



■超级文和友人流比平时骤降。

并进行体温测量,才能进入店内用餐。虽正值中午用餐时间,但文和友不仅不需要排队,可容纳约150张餐桌的场地只有约30人在桌用餐,与刚过去的五一排号超过3000桌火爆情况迥异。在用餐区的餐桌上,有一半都放置了

“此座留空 隔座用餐”的温馨提示牌。记者留意到,需要隔座的座位,椅子均被撤走。

门店顾客减少

老广一向最爱叹早茶,在珠江新城的大同酒家,疫情之下仍有街坊熟客坚持这个习惯,他们都严格按照防疫要求隔桌就餐,而且在菜品上桌食用前才把口罩摘下,并且减少交谈,与平日的喧闹早茶场景相比安静了许多。

大同酒家相关负责人对记者表示,因为门店的顾客大幅减少,为了压缩水电、人力成本,集中有限人手提供服务,目前的营业面积只有原来的1/3。此外他们还在店内多处设置免洗洗手液,方便顾客随时进行手部消毒。

不过记者走访发现,有部分餐饮场所索性暂停了堂食,仅可以到店自取或者外卖订餐。天河城稻香酒家就贴出告示称,为配合政府防疫措施,酒家于6月5日起暂停堂食,外卖则正常供应。

荔湾区北片第三轮全员核酸检测: 大声公、手绘地图、微信群直播齐上阵

新快报讯 记者谢源源报道 昨日,荔湾区开展北片区域全员核酸检测,对北片13条街道辖区内全体居民进行第三轮全员核酸检测。记者走访核酸检测点见到,各街道创新防疫方式:大声公、手绘地图、微信群直播进度……使居民及时、清楚了解检测动态。

“现在请600至630号的居民进场排队……”在沙面大街的核酸检测点,拿着大声公的志愿者来回走动,用普通话和粤语轮流播报排队进展。10日上

午,记者见到,现场分区明确,派号区提前派号,避免聚集。居民拿号之后,根据号码排队进场,现场有志愿者维持秩序,有序进场并进行核酸检测。

沙面街道的志愿者还制作了手绘地图,将检测地点、流程直观清晰呈现出来。手绘地图贴在检测点,还发上了居民微信群。

“连小朋友都看得懂,可以说非常用心。”沙面岛居民黄小姐告诉记者,在微信群里,工作人员随时更新叫号情

况,使大家随时清楚检测进度。她带着小朋友过来检测,总共用时20分钟,整个过程高效有序。

在上下九广场核酸检测点记者见到,监测点搭起遮阳棚、摆上喷雾风扇进行降温,设置长达一公里的“一米线”安全距离,引导居民安全有序排队。开设长者、孕妇专用通道,居民及商户有序排队进行检测。医护人员给小朋友做完检测,还不忘竖起大拇指给予鼓励,现场非常有爱。

2小时集结 黄埔800名医护支援荔湾

新快报讯 记者李应华 通讯员张成肖 范敏玲报道 6月10日早上8时30分,广州黄埔区支援荔湾区核酸采样医疗服务队共800名医护人员在黄埔区区长陈勇的率领下,到达荔湾北片区核酸采样点。这支医疗服务队负责桥中街、西村街、南源街、沙面街、昌华街的核酸采样任务,共设置35个采样点,覆盖22万多人。

在党建引领下,黄埔区发动全区党员干部、医护人员,在短短2小时内迅速召集800人,其中包括138名共产党员,组织起一支抗疫分队,扛起党旗奔赴疫情防控最前线。这也是继5月28日黄埔100名医务人员驰援荔湾,6月2日黄埔党员先锋突击队20人前往荔湾疫情高风险地区参加上门入户核酸采样工作之后,“黄埔卫健铁军”再一次出征荔湾。

6月9日晚,广州开发区医院收到上级通知,发出倡议后不到两小时,全院250人的名额就被“抢”空。科室主任、骨干护士长踊跃报名,充分发挥党员的先锋模范作用。



■黄埔区发动全区党员干部、医护人员,在短短2小时内迅速召集800人,组织起一支抗疫分队。新快报记者 李小明/摄